

Редакционная политика научного альманаха *Terra Politica* (утверждена учредителем 1 сентября 2024 г.)

1. Миссия журнала

Научный альманах *Terra Politica* — первый национальный специализированный рецензируемый журнал в области политической географии на русском языке. Его миссия состоит в развитии отечественной научной школы в области политической географии. Для достижения этой цели журнал формирует открытую площадку для обмена научными знаниями и обсуждения результатов фундаментальных и прикладных исследований в области политической географии и смежных направлений, в первую очередь общественной (социально-экономической) географии, политологии и международных отношений.

Альманах издается ежегодно с 2025 года по инициативе группы политических географов МГИМО МИД России во главе с И.Ю. Окуневым. Редакция журнала в своей деятельности руководствуется принципами научности, объективности, профессионализма и беспристрастности. Редакционная политика журнала основывается на традиционных этических принципах научной периодики, разработанных Комитетом по публикационной этике (COPE) для редакторов, рецензентов и авторов.

2. Тематика журнала

Тематика журнала *Terra Politica* сконцентрирована вокруг теоретических, методологических и прикладных вопросов политической географии и шире — всех пространственных аспектов политических процессов как на глобальном (международном), так и на национальном, региональном и локальном уровнях. Тематика журнала, таким образом, соответствует следующим специальностям ВАК и направлениям рубрикаторов ГРНТИ, ОЭСР и Скопус (ASJC).

ВАК	1.6.13.	Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география
	5.5.2.	Политические институты, процессы, технологии
	5.5.4.	Международные отношения

ГРНТИ	11.07.51	Политическая география
	11.25.15	Факторы и закономерности развития международных отношений
	39.21.02	Теоретические и общие проблемы экономической и социальной географии
ОЭСР	5.06	Политические науки
	5.07	Социальная и экономическая география
Скопус (ASJC)	3320	Политическая наука и международные отношения
	3305	География, планирование и развитие

Все выпуски имеют тематическую направленность в рамках общей проблематики журнала: она указывается в выходных данных издания.

3. Разделы журнала

К постоянным разделам журнала, образованным по типам принимаемых в них статей, относятся:

- **A PRIORI** — интервью и обзорные исследовательские статьи,
- **NOTA BENE** — теоретические исследовательские статьи и эссе,
- **AD HOC** — прикладные и узко тематические (кейсовые) исследовательские статьи,
- **POST SCRIPTUM** — обзоры и рецензии.

При необходимости в отдельные номера могут вводиться дополнительные разделы.

4. Авторство и plagiat

Журнал *Terra Politica*, как правило, не принимает к рассмотрению статьи, написанные в соавторстве более, чем тремя авторами. Рассмотрение статьи с большим количеством соавторов возможно только в исключительном и четко аргументированном случае. К публикации в журнале принимаются только оригинальные тексты, не опубликованные и не поданные на момент отправки в журнал для публикации в другие издания в любом виде, включая тезисы, материалы конференций, сборники статей, коллективные монографии и т.д.

Редакционная коллегия журнала *Terra Politica* при рассмотрении статьи проводит проверку всех рукописей с помощью системы Антиплагиат. В случае об-

наружения многочисленных заимствований редакция действует в соответствии с правилами СCOPE.

5. Рецензирование

Издание с целью экспертной оценки осуществляет рецензирование всех поступающих в редакцию материалов, соответствующих его тематике и отвечающих требованиям к рукописям для авторов. Все рецензенты являются признанными специалистами по тематике рецензируемых материалов и имеют в течение последних 3 лет публикации по тематике рецензируемой статьи. Рецензии хранятся в издательстве и в редакции издания в течение 5 лет. Авторские тексты рецензируются в формате «двойного слепого рецензирования», при котором они оцениваются как минимум двумя рецензентами, не обладающими информацией об авторе статьи. Автор также не получает сведений о рецензентах.

Срок рецензирования составляет две-четыре недели, но может быть изменен в ходе редакционного процесса. Рецензент пишет рецензию в свободной форме, оценивая рукопись по следующим параметрам: соответствие названия, ключевых слов и аннотации рукописи её содержанию; актуальность темы; научная новизна; теоретическая и практическая значимость; ясность постановки цели и задач; строгость и однозначность выводов, их адекватность основным положениям статьи; логика и взаимосвязь изложения материала; приемлемость научного стиля и оформления.

Редакция издания направляет автору представленных материалов копии рецензий или мотивированный отказ, а также обязуется направлять копии рецензий в Министерство образования и науки Российской Федерации при поступлении в редакцию издания соответствующего запроса. Наличие положительной рецензии не является достаточным основанием для публикации статьи. Окончательное решение о публикации принимается редакционном советом. В конфликтных ситуациях решение принимает главный редактор.

Если в рецензии содержатся рекомендации по исправлению и доработке статьи, редакция журнала направляет автору текст рецензии с предложением учесть их при подготовке нового варианта статьи или аргументированно (частично или полностью) их опровергнуть. Доработка статьи не должна занимать более двух недель с момента сообщения автору о необходимости внесения изменений. При доработке статьи рекомендуется обновлять информацию о дате обращения к электронным ресурсам из списка источников. Доработанная автором статья повторно направляется на рецензирование. В случае отказа автора от доработки материалов, они должны в письменной или устной форме уведомить редакцию о своём отказе от публикации статьи. Если автор не возвращает доработанный вариант по истечении 3 месяцев со дня отправки рецензии, даже при отсутствии

сведений от автора с отказом от доработки статьи, редакция снимает её с учёта.

Если на статью была получена отрицательная рецензия, автору направляется соответствующее уведомление, и статья снимается с учёта. В случае принятия автором решения доработать и направить в редакцию исправленную статью, редакция может принять материалы к рассмотрению только при условии переработки текста не менее чем на 60%.

После получения положительной рецензии и на основании принятого решения о публикации статья поступает в «портфель» журнала. План публикаций формируется главным редактором из материалов, включенных в «портфель», в порядке очередности, определяемой на основании даты поступления материала, наполнения соответствующего раздела журнала и тематической направленности выпуска.

6. Политика свободного доступа

Terra Politica — журнал открытого доступа (Gold OA). Журнал обеспечивает мгновенный открытый доступ к своему контенту, исходя из принципа, согласно которому обеспечение свободного доступа общественности к исследованиям способствует более широкому глобальному обмену знаниями.

Все публикации автоматически лицензируются на условия лицензии Creative Commons Attribution 4.0 International (CC BY 4.0). Пользователям разрешается читать, скачивать, распространять, копировать, распечатывать, искать или ссылаться на полные тексты документов, разрешается использование материалов для любой другой законной цели без получения предварительного разрешения от издателя или автора с обязательным сохранением ссылок на авторов оригинальной работы и оригинальную публикацию в этом журнале.

7. Платежи авторов и авторам

Журнал финансируется из средств учредителя. Публикация в журнале *Terra Politica* для авторов всегда полностью бесплатна. Гонорары авторам статей и рецензентам не выплачиваются, и бесплатные авторские экземпляры издания не рассылаются.

8. Политика размещения препринтов и постпринтов

Редакция журнала *Terra Politica* разрешает авторам размещать рукопись в виде препринта на сервере препринтов до её отправки на рассмотрение в журнал, а также самостоятельно архивировать свои статьи в предметных и институциональных репозиториях. Публикация препринта не считается дублирующей публикацией и не влияет на решение редактора о публикации в журнале. Автору

следует известить редакцию журнала о размещенном препринте в момент подачи рукописи на рассмотрение и привести ссылку на препринт с указанием идентификатора DOI и условий распространения препринта. Автор несёт ответственность за дополнение записи о препринте ссылкой на опубликованную статью. Ссылка должна включать DOI опубликованной версии статьи на сайте журнала. В первоначальный текст препримта не следует вносить изменения на основе комментариев рецензента и редактора. Заменять текст препримта текстом опубликованной статьи не следует. Удалять текст препримта не следует.

Редакция журнала разрешает самостоятельно архивировать рукописи, которые прошли этап рецензирования и приняты к публикации. Для размещения этой версии рукописи авторы могут использовать личный сайт или блог, институциональный репозиторий, предметный репозиторий, прямой контакт с преподавателями или студентами, передавая эту версию статьи для личного использования. В тексте рукописи автору следует уточнить её статус и привести информацию о пла-нируемой публикации. Например: «Статья “Название статьи” прошла рецензи-рование, принята к публикации и будет опубликована в №1 (2025) журнала Terra Politica». После публикации финальной версии рукописи автор несет ответствен-ность за дополнение записи о публикации ссылкой на опубликованную статью. В размешенный текст не следует вносить изменения на основе комментариев ре-цензента и редактора. Заменять текст размещеннной версии рукописи не следует. Удалять текст размещеннной версии рукописи не следует.

9. Искусственный интеллект

Никакая программа с ИИ, включая геопространственный ИИ, ни при каких условиях не может быть указана в качестве автора или соавтора статьи. Про-грамма с ИИ не может быть указана в перечне лиц, внесших вклад в проведе-ние исследования и подготовку статьи. Запрещается генерация и редактирование изображений с помощью ИИ, за исключением случаев, когда использование ИИ является частью плана исследования.

Авторам материалов журнала разрешается использовать технологии ИИ в процессе написания для стилистического улучшения языка рукописи и проверки правописания, обнаружения некорректных заимствований и работы со списком литературы. Также политика журнала не препятствует использованию инструмен-тов с ИИ для помощи при планировании и разработке методов исследования. Обязательным условием является полная прозрачность при раскрытии информа-ции об использовании ИИ: автор может сделать это при описании методов, в раз-деле «Благодарности» либо описать, какая работа была проделана, во введении.

Не допускается использование ИИ в процессе рецензирования и редактиро-вания рукописей. Если есть опасения, что статья либо её фрагменты были созданы

с помощью ИИ, это может быть отмечено рецензентом в обзоре как фактор, влияющий на его точность и/или пригодность к публикации.

10. Индексация и архивация

Обязательные печатные экземпляры журнала, в соответствии с федеральным законодательством, доставляются в Министерство цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации (1 экз.) и Российскую книжную палату (16 экз.), откуда направляются в ведущие универсальные и научные библиотеки страны (включая РГБ, РНБ, РГИБ, БАН, ГПНТБ СО РАН, ФБ МГУ и другие). Обязательный электронный экземпляр доставляется в Российскую книжную палату и РГБ.

Также дополнительно печатные экземпляры издания передаются в Национальную библиотеку Русского географического общества, Библиотеку Института географии РАН (отделение БЕН РАН), Научную библиотеку МГИМО МИД России им. И.Г. Тюлина, Центральную научную библиотеку МИД России и другие профильные (в первую очередь географические) библиотеки.

Электронная версия издания размещается в научных электронных библиотеках elibrary.ru, cyberleninka.ru и rucont.ru. Всем статьям журнала присваиваются номера DOI, что обеспечивает их индексацию в Crossref и связанных с ним базах данных.